

# 王龙烈士雕塑在宁阳落成揭幕 英魂永驻后人心中



王龙烈士雕塑在宁阳落成。  
通讯员供图

本报讯（记者 徐文莉）8月7日，在宁阳县人民广场西南角，王龙烈士雕塑落成揭幕仪式在庄重而肃穆的氛围中举行。宁阳县群众手持菊花，对王龙烈士表示崇高的敬意。

王龙来自宁阳县磁窑镇彩山庄村。2024年5月3日，王龙在淄博市博山区游玩时，遇到一对母子落水，危急关头，他毫不犹豫地纵身跃入水中，拼尽全力营救，自己却不幸牺牲，展现出了无畏的勇气和舍己为人的高尚品质。

王龙是时代的英雄、道德的楷模，是新时代宁阳人的优秀代表，是81万宁阳人民学习的榜样。信仰需要传承，需要传播，更需要有实物载体。为此，宁阳县委托县优秀青年雕塑家、南京传媒学院教师路路创作了王龙雕塑。“雕塑采用铸铜工艺制作，古朴厚重，底座选取宁阳锈石，体现出王龙乐观、坚毅的精神品格。”宁阳县委宣传部副部长、县新时代文明实践指

导中心主任张鹏说。王龙烈士的义举感动了无数人，他成为宁阳县的骄傲和精神楷模。此次雕塑的落成，让王龙的英勇形象永远留在家乡的土地上，激励着后人。

雕塑揭幕仪式现场，气氛庄重而肃穆。宁阳县委常委、宣传部长许军与烈士家属、群众代表一同见证了这一重要时刻。在全场人员的注目下，许军和王龙烈士的姐姐共同为王龙烈士雕塑揭幕。仪式结束后，现场人员纷纷向烈士雕塑敬献鲜花，表达对烈士的深切哀思和崇高敬意。大家表示，将永远铭记王龙烈士的英勇事迹，汲取前进力量。

近年来，宁阳县建立好人评选机制，打造“信义宁阳 好人之城”城市品牌。“空手夺刃，见义勇为”的王冲、“27年倾情照顾小姑”的黄昌华、“42年撑起一个家”的好女婿贾广明等典型脱颖而出，“坚毅、敢当、实干、创新”的精神在新时代宁阳大地落地生根、开花结果。

## 今日有间歇性降水 市民出门带好雨具

本报讯（记者 张芮）8月7日，我们迎来了二十四节气中的第十三个节气——立秋，这也是秋季的第一个节气。立秋开始，阳气渐收，万物内敛，开始从繁茂成长趋向成熟结果。气象部门预计，受副高边缘暖湿气流和切变线共同影响，8月7日到8日，我市将出现间歇性降水，过程伴有雷电和7到9级雷雨阵风，局部有短时强降水。

8月7日15时30分，泰安市气象台发布市辖区雷电黄色预警信号，预计8月7日下午到8日夜间，泰安市辖区（泰山区、岱岳区、高新区、泰山景区）的部分乡镇、街道会出现雷电活动，可能会造成雷电灾害，部分地区有短时强降水和7到9级的雷雨阵风，提醒公众注意防范。

具体来看，8月7日夜间到8月8日，阴有中雨局部大到暴雨并伴有雷电，南风2到3级，湖面3到4级，雷雨地区雷雨时阵风7到9级，最低气温25℃左右，最高气温32℃左右；8月9日，阴有雷雨或阵雨转多云，南风3到4级，湖面4到5级，雷雨地区雷雨时阵风7到9级，最低气温25℃左右，最高气温34℃左右；8月10日，多云间阴有雷雨或阵雨，南风3到4级，湖面4到5级，雷雨地区雷雨时阵风7到9级，最低气温28℃左右，最高气温34℃左右。

## 2024年山东·东平东平湖烹鱼大赛决赛举行 百名厨师上演巅峰对决



比赛现场，厨师们拿出看家本领，制作出一道道美食。 记者 陈阳 摄

本报讯（记者 刘小东 李雪丽）8月7日下午，东平大宋不夜城人头攒动，美味飘香，一场视觉与味蕾的盛宴火热上演。2024年山东·东平东平湖烹鱼大赛决赛在此举行，100支来自省内外的参赛队伍以东平湖鱼类为主原料，现场制作美食，为广大游客和观众奉上了一场别开生面的淡水鱼烹饪盛宴。

起锅烧油、烹炒蒸煮，比赛现场，50个炉灶依次排开，100名参赛选手分成两组，拿出看家本领，拼刀工、赛摆盘、比味道，将东平湖鱼变成一道道色香味俱全的美食佳肴，扑面而来的香气，让人直咽口水。

糖醋鲤鱼、松鼠金鱼、地锅炖大鱼……比赛现场，大厨们根据自己的特长将一条条淡水鱼变成“艺术品”，每一道菜品都蕴含着厨师对食材的深刻理解与独特诠释。观众被色泽鲜亮、造型别致的菜品所吸引，赞不绝口。据了解，此次比赛所用原材料为东平湖产各类鱼和湖产品，参赛选手采用红烧、清炖、糖醋等做法，将肥美鲜活的东平湖鲤鱼、鲫鱼、鲢鱼、草鱼以及莲藕、莲子、菱角等湖鲜特产，变成了珍馐美味。

决赛中，100名厨师各自现场

烹饪了两道菜品，来自临沂的厨师赵思柱烹饪的菜品是糖醋鲤鱼和松鼠鳜鱼。“糖醋鲤鱼是咱鲁菜的代表菜品，松鼠鳜鱼是淮扬菜，我们进行了创新，做得更加精致。”赵思柱说。

记者了解到，决赛共有来自东平本地的40名厨师及外地的60名厨师参赛。作为本地厨师的秦红凯，最擅长的就是烹饪东平湖里的各种鱼类，此次参赛，秦红凯选取了东平常见的红烧甲鱼和地锅炖大鱼，希望让游客品尝到更多的东平特色菜肴。

评审环节，大赛评判组及大众评审通过观赏和试吃，从菜品的创新、制作手法与技巧、口感、营养搭配等方面进行专业点评打分，评选出特金奖30名、金奖30名、银奖40名。

东平湖是山东第二大淡水湖，也是历史上有名的“八百里梁山水泊”的遗存水域。东平湖三面环山，京杭大运河穿湖而过，盛产鱼、虾、蟹、鳖以及菱、苇、蒲、莲等，湖产品非常丰富。据悉，此次大赛以“中国鲁菜行 吃鱼到东平”为主题，以“梦回大宋 千年一鱼”为

口号，由山东省烹饪协会主办，东平县市场监督管理局、东平县文化和旅游局、东平县商务局、东平县工商联、东平县融媒体中心、东平湖文旅集团承办。大赛为期3天，分预赛、决赛、颁奖多个环节。决赛当日，专业评委和大众评委评选出齐鲁地方名菜、东平县特色精品菜、东平县餐饮示范店、东平县十大伴手礼，东平县还获得了“鲁菜美食之乡”称号。

近年来，东平县委、县政府统筹湖内25万亩、湖外5万亩水面，谋划实施30万亩生态渔业，实现了生态保护与富民强村的完美结合，成功创建国家级水产健康养殖和生态养殖示范区、国家水产种质资源保护区、全国水系连通和水美乡村建设试点县、全国渔业绿色循环发展试点县。

“大赛旨在挖掘民间烹饪高手，创新烹鱼技艺，进一步传承和弘扬东平饮食文化，打造东平湖淡水鱼美食品牌，促进餐饮行业技能提升，推动餐饮文化创新发展，推动东平旅游产业高质量发展。”东平县市场监督管理局党组书记、局长宋衍东说。

## 路灯所积极行动 维护维修灭蚊灯



工作人员维护维修灭蚊灯。  
通讯员供图

本报讯（记者 董文一）炎炎夏日，蚊虫滋生成为困扰市民生活的一个问题。近日，市城市管理局综合服务中心路灯所积极行动，对市辖区31条道路的所有灭蚊灯进行维护维修，为广大市民创造一个更加舒适、健康的生活环境。

路灯所精心制定工作计划，组织专业技术人员组成维护维修小组，分区域、分批次对包括电路、灯管、诱蚊装置等部件在内的灭蚊灯进行系统检查和全面维护。对于出现故障和损坏的部件，技术人员迅速更换和修复，确保灭蚊灯能够正常运行。此外，技术人员还对灭蚊灯的周边环境进行清理，保证其正常通风和散热，延长其使用寿命。

截至目前，路灯所已维修维护550台灭蚊灯，灯具标牌制作和挂牌管理等工作也在积极进行中。